
 

UCHWAŁA NR LVII/425/2022 

RADY MIEJSKIEJ W GOŁDAPI 

 

z dnia 12 sierpnia 2022 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 24 czerwca 2022 r. 

 

Na podstawie art. 18 b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2022 r. 

poz. 559 z późn. zm.) w związku z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 r. 

poz. 735 z późn. zm.) uchwala się, co następuje: 

 

§ 1. Rada Miejska, po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

w Gołdapi, w przedmiocie rozpatrzenia przez Radę Miejską w Gołdapi skargi z dnia 24 czerwca 2022 r.  

na działania władz Gminy Gołdap uznaje skargę za niezasadną. 

 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gołdapi do powiadomienia skarżącego o sposobie 

rozpatrzenia skargi.  

 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

                                  Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

                                 Wojciech Hołdyński 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

UZASADNIENIE 

do Uchwały Nr LVII/425/2022 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 12 sierpnia 2022 r.  w sprawie rozpatrzenia 

skargi z dnia  

 

 

 

W dniu 24 czerwca 2022 r. wpłynęła skarga do Rady Miejskiej w Gołdapi na działania władz Gminy 

Gołdap. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 15.07.2022 r. i 1.08.2022 r.  rozpatrywała 

daną skargę. Na każdym posiedzeniu był obecny skarżący.  Skarżący w skardze wskazał, że przez zamieszkującą 

go miejscowość przeszła trąba powietrzna w wyniku której został zerwany dach obory a wraz z nim instalacja 

fotowoltaiczna, został uszkodzony komin i część dachówek. W skardze wysunął pytanie, czemu Burmistrz 

Gołdapi nie powołał żadnej Komisji do szacowania strat oraz dlaczego reakcja władz nastąpiła dopiero po opisie 

sytuacji na portalach społecznościowych. 

 

 Członkowie Komisji uzyskali informację od zastępcy Burmistrza Pani Joanna Łabanowskiej, że urząd 

został poinformowany przez powiatowe centrum zarzadzania kryzysowego. Zostały dostarczone plandeki  

na miejsce zdarzenia, OSP udzieliła pomocy oraz udał się pracownik urzędu celem przeprowadzenia oględzin 

usunięcia drzew i wypełnienia wniosku zamiaru usunięcia drzew. Ze swojej zastępca strony Burmistrza 

proponowała pomoc, współpracę ale nikt się po nią nie zgłosił. Dyrektor OPS Pani Emilia Mor – Górska 

wskazała, że OPS skontaktował się z Urzędem Wojewódzkim z osobą odpowiedzialną za usuwanie skutków 

klęsk żywiołowych. Zgodnie z uzyskaną informacją oraz wytycznymi Wojewody Warmińsko-Mazurskiego 

zostało ustalone, że dane zdarzenie nie było zdarzeniem o charakterze klęski żywiołowej. Tym samym środki  

z rezerwy celowej budżetu państwa nie przysługiwały. Zdarzenie to miało charakter zdarzenia losowego i mogło 

być rozpatrywane w ramach art. 40 ustawy o pomocy społecznej, tj. „zasiłek celowy może być przyznany również 

osobie albo rodzinie, które poniosły starty w wyniku zdarzenia losowego”, o czym został powiadomiony 

skarżący. Członkowie Komisji otrzymali również informację, że jedynym zgłaszającym w tym dniu szkodę  

był skarżący.  

Członkowie Komisji po zapoznaniu się z informacją pracowników Urzędu, OPS oraz skarżącego uznali, 

że nie ma prawnych przesłanek do powoływania takiej komisji w przypadku wystąpienia indywidualnego 

zdarzenia. Dodatkowo zarówno pracownicy Urzędu jak i Ośrodka Pomocy Społecznej prawidłowo wywiązali 

się ze swoich zadań. Pracownicy Ośrodka skontaktowali się z Urzędem Wojewódzkim celem uzyskania 

informacji czy zaistniałe zdarzenie nosi znamiona klęski żywiołowej, a tym samym czy możliwe jest 

uruchomienie środków z rezerwy celowej. Także pracownicy Urzędu udzielili pomocy (przekazanie plandek, 

informacje w sprawie usunięcia drzew).  

W związku z powyższym Rada Miejska w Gołdapi stwierdza, że skarga z dnia 24 czerwca 2022 r.  

na działalność władz Gminy Gołdap jest niezasadna.  

 

 

 

 

 

 

 


